



# “您有一笔退税待领取”?别信! 警方揭秘个人退税陷阱

2022年度个人所得税汇算清缴已于3月1日正式开启,办理时间截至6月30日。根据要求,3月21日后,纳税人无需预约,可在汇算期内随时办理。

最近,个人所得税开始退税后,许多网友在网络平台晒出了自己的退税金额,少则几十元,多的上万元。有些骗子也紧跟热点,利用退税的由头实施诈骗,公安部网安局日前发布了多种与退税相关的常见骗局,提醒大家注意防范。

## 警示

### “退税待领取”骗局

“国家税务总局某某分局提示:2023年度个人所得税汇算申报工作已经开始。经税务系统显示,您有一笔10000元的退税,请您登录税

务局指定网站(www.xxx.com),根据提示操作办理,逾期将不予办理。”如果你突然收到这样一条短信,会不会点击链接?

小心,这是诈骗分子以高额退税金作为诱饵,想通过钓鱼网站套取你的银行和个人信息,卷走你的钱财!

### 专业人员帮忙多退税?

有不法分子声称:“只要提供个税APP账号密码和银行卡号,就可以帮忙操作办理个税汇算退税,按退税到账金

额比例支付服务费,若没有成功不收取费用!”

千万别信,这是诈骗分子通过电话/短信,以“专业

退税没成功不收取费用”来骗取你的个人账号、密码和银行卡信息,随之转移你的财产!

### 税务稽查人员联系你?

有不法分子会冒充“税务稽查部门人员”,通过拨打电话或发送短信告知,你被列入本次税务稽查的名单。

他们接下来会要求通过聊天软件,发送假通知、假资料清单等文件,骗取你的信任,进而要求转账至指定账户,以此达到骗财目的。

警方提醒:如果税务稽查部门开展随机抽查工作,会有严格的规定和程序,不会通过短信、QQ、微信等途径告知纳税人提供相关资料。

### “人工退税”电话别轻信

骗子声称自己是税务机关的工作人员,告知受害人个税APP系统出现故障,需要进行“人工退税”。

下一步就是要求受害者提供身份证件、银行卡账号

和验证码等个人信息进行身份核对。一旦受害者提供了个人信息,骗子便消失无踪。

警方提醒:在得知个税APP系统故障后,应当直接

联系个税APP的人工客服进行核实,不要相信所谓的“人工退税”。要时刻保护好自己的身份信息,避免泄露个人敏感信息,如银行卡号、身份证号码等。

### 填报虚假个税信息可别听

骗子通过各种方式教唆被害人虚构或篡改自己的个人所得税申报信息,以“利用税收优惠政策”“减轻个人负担”等为

由相引诱,或者以虚假资质、名义等方式为被害人提供所谓的“服务”,诱导其交纳高额费用。

警方提醒:填报

虚假个税信息骗局具有欺诈性,给个人财产和社会安全带来不可忽视的风险,大家一定不要上当。

## 提醒 部分项目忘记抵扣? 可通过“更正”,把少退的税补回来

个税汇算开始后,很多市民欣喜地拿到了退税,但懊恼地发现部分项目忘记抵扣。那么,是否可以追加这部分退税呢?

记者了解到,这种情况下,可通过个税APP“更正”功能,把之前少退的税补回来。不仅是2022年的,2019、2020、2021年的个税汇算也可以申报、更正。

### 第一种:新增项目忘记抵扣

根据政策要求,专项附加扣除项目包括子女教育、继续教育、大病支出、住房贷款利息、住房租金、赡养老人、3岁以下婴幼儿照护费用、个人养老金。

以个人养老金为例,2022年11月25日,个人养老金制度启动实施,不少市民开通了个人养老金业

务。根据规定,参加人每年可在1.2万元的额度内向个人养老金资金账户缴存资金,可享受税收递延优惠。

按照目前最高45%的个税税率,参加个人养老金当年最多可省税5400元。

### 第二种:遗漏老的抵扣项目

事实上,不仅是新增抵扣项目,老项目也可能遗漏。如父母刚满60岁(12000元)、孩子出生(从出生月份起每月1000元)、新考了证书(职业资格继续教育3600元)、上年度发生大病支出等,都可以增加抵扣项目。

其中大病支出项目,并非定额抵扣,而是要根

据自身的花费,因此,更容易错漏。如果市民自己和家人上年度发生大额医疗费,自付(即医保目录范围内的自付部分,并非自费)15000元以上的部分可进行抵扣。

以刘先生为例,2022年妻子共发生医疗费用90970.39元,医保报销60000余元,个人自付总额

26963.2元,15000元以上的部分为11963.2元。其个税税率为10%,他可在原本退税6396元的基础上,多退近1200元。

市民可以通过个税APP“更正”功能进行修改,点击我要查询—申报查询—已完成,再选择具体年度,界面底端能看到“更正”,操作之后就可以修改了。

### 第三种:选错了计税的方式

根据要求,居民个人取得的全年一次性奖金,可以选择不并入当年综合所得。即年终奖既可以选单独计税,也可以选择并入综合所得申报。

“我是做销售工作的,平时基本工资不高,主要靠年底的奖金。”到底是单独计税,还是将其纳入综

合所得?市民经常会有类似的疑问。

如果1—12月的应纳税为负数,即无需纳税时,将年终奖并入综合所得抵扣,一定是最佳选择。

如平日里有纳税,年度年终奖在36000元(按月换算成3000元以内,税率为3%),两种计税方式几

乎没差别。

但是,当年终奖较多(大于36000元),两种计税方式差别较大。对于市民而言,可在申报提交个人信息时,选择不提交,再退回到首页按照另一种方式测算,即可得出更好的方式。

(综合长沙晚报、北京晚报、中新)

# 马上种牙马上吃 随种随走很轻松 福州周边市民可来榕种牙

## 马上种牙马上吃 外地市民可当天往返

据悉,《全民口腔健康计划》实施以来,福州种植牙价格大幅降低,部分种植牙与烤瓷牙价格几乎持平,让更多市民能够经济实惠种上好牙。“《全民口腔健康计划》还能邀请到郑晓玲主任坐镇,市民种牙更有保障了。”有业内人士透露,郑主任是省内较早开展种植牙项目的牙医之一,早在上世纪90年代便引进了微创快速种植技术,手术快,出血少,术后不容易出现肿痛,顾客都是种完牙冰敷一下就回去了,随种随走很轻松。

## 种牙金手坐镇

据了解,凭借过硬的种植技术,郑主任多个纸片骨、蛋壳骨种植病例被收录到美国牙医培训教材中,一双手更是被业内盛赞为价值千万。“郑主任还被美国、瑞典、德国等种植牙厂商聘请为种植牙导师,为他们在中国区培训种植医生。”据业

## 种牙质量有保障

内人士透露,平时,郑主任开启种牙手术直播时,除了缺牙市民前来观看,还有很多牙医朋友来学习“取经”。这次郑主任坐镇《全民口腔健康计划》,市民还可享受指定种植牙2800元优惠,就更是吸引了大批市民。

★省市医保定点单位★

## 牙医求助热线已开通 读者来电可领以下补贴

缺牙市民初次到院可报销打车费(封顶30元),挂号、拍片、检查费用全免,还可领取以下福利!

- 免费超声波洁牙1次
- 指定种植牙2800元/颗
- 松牙拔除9.9元(首颗)

来电即送500元种牙抵用券+品牌食用油

申领热线:

400-0591-560

同福医

广告 鹰潭广(2022第10-18-65号)

## 精品食用油1份(送完为止)

缺牙市民初次到诊可领食用油1份

MIS MEET 口腔种植规范化系统培训



以色列厂商特邀郑晓玲导师为中国区牙医培训种植技术

N 肖北/图 葛格/文

近日,《全民口腔健康计划》在福州启动,种植牙低至2800元,吸引了本地及周边县市缺牙市民的关注,纷纷来电咨询了解。究竟是什么原因,让大家舍近求远,大费周章地前来种牙呢?